

NASA KOMUNA

glasilo ok szdl ljubljana vič-rudnik

leto XXVI
številka 15/16
21. november 1989

Izhaja tritedensko

Prvi premiki pri odpravljanju črnih gradenj

Težavam s črnimi gradnjami v naši občini ni videti konca, čeprav v zadnjih mesecih podiranje na črno zgrajenih objektov uspešno poteka. Odkar so se prebivalci južnega dela Rakove jelše (torej dela na drugi strani južne obvoznice) odpravili pred poslopje Mestne skupščine, da bi si izborili električni tok, se za črne gradnje bolj zanimajo tudi na mestni skupščini in mestnem izvršnem svetu. V obdobju od letošnjega prvega marca pa do 29. septembra je bilo v Ljubljani začeti 80 novih črnih gradenj in 11 od teh objektov je že vseljenih. Vsi stojijo v naši občini. Štirje med temi 11. objekti so zrastle v južnem delu Rakove jelše, čeprav so se stanovanjci ob dogovorih za napeljavo električne energije obvezali, da bodo poskrbeli za to, da na njihovem območju ne bo na novo zgrajen in naseljen noben objekt več.

Elektrike še ne bo

Tako mestni tudi kot naš izvršni svet je zato sklenil, da bodo do nadaljnjega (dokler bodo ti objekti stali) ustavili vse postopke za napeljavo elektrike v ta del črnega naselja na jugu naše občine. Stane Drolj je ob tem tudi dejal, da se izvršni svet pravzaprav ne bo vtikal (vsaj ne za zdaj) v odstranitev teh objektov (in v njihovih stanovanjcev) in da naj z novimi prebivalci »opravo« kar ostali črnograditelji sami, ker bodo sicer ostali brez elektrike – ker se pač niso držali dogovora. Ob razpravi o črnih gradnjah pa je naš izvršni svet sklenil tudi to, da morajo Ljubljanske mlekarne, ki so lastnik zemljišča, kjer je bilo nekaj črnih objektov ob Cesti dveh cesarjev že odstranjenih, poskrbeti za sanacijo tega zemljišča. Možna rešitev je takojšnja zasaditev te zemlje s topoli, še posebno zato, ker je to zemljišče za črnograditelje še posebno privlačno zaradi napeljavne tekoče vode.

Oba izvršna sveta sta tudi sklenila, da je treba s stanovanjci južnega dela Rakove jelše organizirati sestanke in jih seznaniti s sedanjim stanjem in odločitvami v zvezi z napeljavo elektrike. Ob tem je Stane Drolj še poudaril, da bodo do elektrike ljudje na tem območju vedno težje prišli, ker so štirje »kandidati«, ki bi prišli v poštev za napeljavo elektrike, že »odpadli« iz tega ali onega vzroka. To pa pomeni, da se pridobitev priključka za tiste, ki so še ostali, zelo podraži, saj novi prišleki ne morejo in ne smejo prevzeti mesta prejšnjih kandidatov.

Rušenje in preselitve

V materialu, ki ga je obravnaval izvršni svet, je med drugim napisano, da se odpravljanje črnih gradenj v naši občini uspešno odvija predvsem zaradi velike zavzetosti Staneta Droljca in komiteja za urejanje prostora. Tako so »padle« barake na Rakovi jelši in tudi zidani objekt na Koseskega 39. Z denarjem Stanovanjske skupnosti Ljubljana so bili adaptirani prostori v lesenih objektih ob Cesti v Mestni log, last Gradisa in SCT, in v te adaptirane stanovanjske prostore so bile preseljene družine iz zidanega objekta ter osem družin s celotnega območja Rakove jelše. Ena od družin z zemljišča Ljubljanskih mlekarne pa se v objekte ob Cesti v Gorice ni hotela preseliti.

O črni gradnji tudi republiški izvršni svet

Kako zelo si v naši občini prizadevajo, da bi čim uspešneje odpravljali črne gradnje, dokazuje tudi aktivnost delegatov v republiški skupščini. Pobuda za nekatere spremembe zakonodaje na tem področju je že rodila sadove, saj je o njej že razpravljala tudi republiški izvršni svet. Ob spremembi zakonodaje na področju urejanja naselij bo tako skrajšan rok za vložitev prošnje za pridobitev lokacijske dokumentacije s 30 na 15 dni. To pomeni, da bo črnograditelj, ki mu bo urbanistični inšpektor izdal odločbo o ustavitvi gradnje, moral prošnjo vložiti veliko hitreje. Če odgovora na vlogo ne bo prejel v 15 dneh, to ne bo pomenilo pristanka občinskega upravnega organa, da lahko z gradnjo nadaljuje, kot je to sedaj, ampak bo to pomenilo še nadaljnjo prepoved nadaljevanja gradnje. Če črnograditelj v 15 dneh prošnje ne bo vložil, bo urbanistični inšpektor lahko ukrepal in dal črno gradnjo podreti, ne da bi čakal na izide pritožb in podobnih postopkov.

Druga stvar, ki bo obravnavana na republiški ravni ob pripravi nove zakonodaje je ta, da za adaptacije in podobne stvari ne bo več zadostovala le priglasitev del, ampak si bo moral investitor pridobiti temeljitejšo dokumentacijo. Vse predložene spremembe bo republiška skupščina obravnavala že v začetku prihodnjega leta, torej čez nekaj mesecev, sprejetje teh sprememb pa bo orožje več v rokah inšpektorjev in upravnih organov v borbi proti širjenju črnih gradenj.

MOJCA KAUCIČ



Z Rakitne

Zgornji posnetek vsekakor zasluži objavo na prvi strani našega glasila. Prikazuje dela na že

močno zrahljani cesti na Rakitno. Po dolgi vrsti let se je le premaknilo in želimo, da bi dela kmalu obrodira sadove.

Program občinske socialistične zveze je v razpravi!

V celoti ga objavljamo na strani 3!

Preberite program, ki je tudi vaš!



SOCIALISTIČNA ZVEZA SLOVENIJE

Z ZBORA ZDRUŽENEGA DELA

Znanosti mesto, ki ji gre

Pobuda za obravnavo položaja znanstvenoraziskovalne dejavnosti in vpliva inovacijske dejavnosti na gospodarstvo v občini Ljubljana Vič-Rudnik je bilo podano s strani delegatov in predsedstva občinske skupščine. Zahteva za pripravo gradiva je bila poleg perečega položaja dejavnosti, spodbujena tudi z ugotovitvami, ki se pojavljajo na razpravah predvsem zbora združenega dela. Večkrat je bil namreč poudarjen velik obseg in pomen te dejavnosti v občini, še posebno na področju naravoslovno tehničnih ved.

Pogostokrat je bilo izraženo mnenje, da bi občinsko gospodarstvo, že zaradi lokacijske bližine teh institucij, moralo imeti določene prednosti in jih seveda tudi izkoriščati. V naši občini je danes 34 raziskovalnih organizacij s 1346 raziskovalci, kar pomeni četrtno slovenskega raziskovalnega potenciala oziroma tretjino ljubljanskega. Gre pretežno za področje naravoslovno-tehničnih ved in to v taki meri, da je praktično v viški občini koncentriran glavni del slovenske tehnične inteligence. Kar 90 odstotkov delavcev (od 2085 zaposlenih na 16 inštitutih) je zaposlenih v organizacijah s področja naravoslovja in tehnologije. Izstopa Inštitut Jožef Stefan z 872 zaposlenimi, zanj pa je značilno, da združuje več strok oziroma področij medtem ko so ostali inštituti bolj specializirani.

V bližnji preteklosti sam družbenoekonomski položaj znanstvenoraziskovalnih dejavnosti ni bil rožnat. In kot piše v poročilu, da njihov razvoj ni bil spontan, enakomeren in vzporeden z razvojem, potrebami in možnostmi gospodarstva, temveč je bil podvržen akcijam oziroma posegom države kratkoročnega značaja, ki so na administrativni način dejavnost najprej omejevali, nato pa jo skušali spet spodbuditi. V zadnjih dveh letih je postal delež družbenega proizvoda spet nekoliko bolj stabilen.

Sočasno s to sicer bolj poglobljeno in razvejano informacijo, ki zajema tudi stanje visokošolskih organizacij, financiranje te dejavnosti, vloga OZD ter inovacijsko dejavnost s prenosom raziskovalnih dosežkov v gospodarstvo in vlogo občine, je bilo s strani republiške raziskovalne skupnosti delegatom predstavljen tudi potek akcije 2000 mladih raziskovalcev.

Prav tako kot je uvodoma dejal član občinskega izvršnega sveta dr. Venčeslav Kavčič se v tem primeru soočamo morda z enim najbolj bistvenih in vitalnih programov naše družbe, ki ima za končni cilj vključevanje usposobljenih raziskovalcev v gospodarstvo. Od leta 1985 do letos se je v ta projekt vključilo 1586 mladih raziskovalcev pri čemer gre za dve vrsti usposabljanja – strokovno usposabljanje – obnovo in tako imenovani pretok.

Po končanem usposabljanju mladi raziskovalci bodisi ostanejo v raziskovalnih organizacijah za obnovo raziskovalnega kadra ali v visokošolskih organizacijah za obnovo raziskovalno-pedagoškega kadra ali pa se vključijo v organizacijo s področja gospodarstva, družbenih dejavnosti. Do sedaj je usposabljanje zaključilo 241 mladih raziskovalcev. V deležu Ljubljane je v projektu seveda prevladujoče in tako naj bi po končanem uspo-

Pohiteti z gradnjo Centralne tehniške knjižnice

Takšen je bil soglasen sklep delegatov zbora združenega dela, ko so razpravljali o položaju znanstveno raziskovalne dejavnosti. Sodobna in učinkovita informatika je nujen dejavnik nadaljnega razvoja raziskovalne dejavnosti in prenosa ter uporabe njenih izsledkov v gospodarskem razvoju. Nesprejemljivo je zatorej, da se zaradi premoženjskih zadev zavlačuje z izgradnjo več kot prepotrebne izgradnje Centralne tehniške knjižnice na Tržaški cesti, saj so bila sredstva zanjo zagotovljena že lani in je po potrebnosti druga (za NUK-om) najpomembnejša investicija slovenskega nacionalnega programa za to srednjeročno obdobje!

sabljanu ostalo v ljubljanskih in okoliških organizacijah ali pa se nanovo zaposlilo 62 odstotkov od vseh usposobljenih mladih raziskovalcev.

Dr. Tomaž Kalin je v svoji zelo zanimivi razpravi poudaril predvsem dvoje, da je potrebno v naši družbi, ki še vedno odmerja znanosti relativno majhen delež vztrajati na tako imenovanih temeljnih raziskavah in se otresti ponekod še vedno prisotne miselnosti, da lahko znanost oziroma njene institucije nadomeščajo razvojne oddelke podjetij. Drugo, še vedno se ne soočamo z ekonomsko nujno večje uporabo znanja, zato tudi še ne obstaja inovativna nujna. Opozoril je tudi na majhnost tega zaradi česar je nujna povezanost z Evropo in svetom. Jože Zakonjšek je ponovno opozoril na dolgoletno prisotnost zgrešene miselnosti, da so družbene dejavnosti kamor sodi tudi raziskovanje pomenile porabo ne pa produktivnega faktorja. Delegat DK 2 se je zavzel za izpostavitve takih tržnih mehanizmov, ki bodo spodbujali temeljne raziskave in realno vrednotili aplikativne, pri čemer bi morali iti v razvoj tovrstnih podjetij. Iz tovarne grelnih naprav je prišla pobuda, da zagotovimo vse mehanizme, da obetajoči mladi raziskovalci ostanejo doma, predstavnica Elektrofakultete pa se je zavzela za njihovo boljše nagajevanje, pa tudi za to, da ne dopuščamo primer (Iskra), ko se visokousposobljeni kadri celo najprej znajdejo na listi presežkov. V razpravi je bilo slišati tudi podporo akciji mladih raziskovalcev v srednjih šolah, pa tudi o zagotovitvi pogojev mladim strokovnjakom (od delovnih do bivalnih).

Sicer pa so delegati obe informaciji odnosno poročili sprejeli skupno z ugotovitvami odbora za družbenoekonomske odnose in sklepom, da se v okviru občine stori vse, da se omenjene aktivnosti in pričetne procese na znanstvenoraziskovalnem področju še vnaprej spodbuja, na posameznih področjih pa vpliva na ustvarjanje ugodnih pogojev za razvoj.

Vsem občanom in delovnim ljudem iskreno čestitamo ob 29. novembru – dnevu republike

SKUPŠČINA, IZVRŠNI SVET IN DRUŽBENOPOLITIČNE ORGANIZACIJE OBČINE LJUBLJANA VIČ-RUDNIK

Bralci, preberite!

Odgovor na delegatsko zahtevo KS Rudnik	stran 2
Odluk za Ilovico ni bil sprejet	stran 6
Obiskali smo Velike Lašče	stran 6
O prenovi Bobenčkove tokrat na seji sveta KS Malči Belič	stran 6
Podeljene Blagajane in Barjanski osati	stran 7
Variantne rešitve Dolenjke so v javni razpravi	stran 8
50 let šole za računalništvo	stran 9